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I rami sono sottili, le foglie opposte, palmato-lobate. Il frutto è una 
samara doppia costituita da due semi che si prolungano in ala 
membranosa. Le foglie di solito sono verdi, anche screziate o porpora in 
primavera. In autunno hanno le tonalità dell’arancione, giallo, rosso e 
bruno. In estate tende ad inverdire. Ama l’habitat montuoso, collinare e 
l’altipiano. È una pianta ornamentale di lunga tradizione. 

 
 

   
terriccio Terra rossa 60% - pomice 20% - argilla 20%. 
   

  
potatura  
pinzatura 

Potatura alla 1^ e 2^ foglia. In estate potare a 2-3 nodi e tagliare le foglie. Sopporta bene la 
defogliazione nella prima decade di giugno. 
La pinzatura va effettuata in modo delicato nel periodo vegetativo e,  quando le gemme 
raggiungono i 2,5 cm di lunghezza circa.  

   
  
applicazione 
filo  

Il periodo migliore per l'applicazione dei fili coincide con la stagione vegetativa, si interviene con fili 
di alluminio rivestiti con una guaina di gomma morbida, per evitare l’incisione della corteccia.  

   
  
fertilizzazione 

Ogni 15 giorni con formulati nutritivi da marzo a maggio. In estate più diluita del solito. In autunno 
ridurre l’azoto. 

   
 innaffiatura Di frequente nel periodo estivo evitando di far asciugare molto il terriccio .  
   
 ubicazione Evitare l’esposizione della pianta ai raggi diretti  del  sole. 
   

 rinvaso Dato il vigore della pianta si consiglia un rinvaso ogni anno. Rinvasare quando le gemme iniziano a 
gonfiarsi. 

   
 stile  
   

 malattie Attenzione agli eccessi di umidità che provocano varie patologie fungine nonché la possibilità di 
marciume radicale 

   
 


